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Τουριστική κατάρτιση για τους Αλιείς  
FLAG: Βόρεια & Ανατολική Λαπωνία
Λαπωνία, Φινλανδία

Επισκόπηση του έργου
Το έργο αυτό προσέφερε ένα ολοκληρωμένο 
πακέτο προγραμμάτων κατάρτισης, ειδικά σχε-
διασμένο για τους αλιείς, οι οποίοι επιθυμούσαν 
να διαφοροποιηθούν και να ασχοληθούν με τον 
τουρισμό

Ο αριθμός των επαγγελματιών αλιέων στην Sodankylä της Φινλανδίας έχουν μειωθεί κατά το ήμισυ από τις αρχές 
της δεκαετίας του 2000 και οι 20 εναπομείναντες αλιείες ήταν πρόθυμοι να αναζητήσουν τρόπους για να συμπλη-
ρώσουν το εισόδημά τους απασχολούμενοι με τον τουρισμό. Ωστόσο, δεν διέθεταν τις δεξιότητες και τις άδειες 
που απαιτούνταν για το σκοπό αυτό. Μετά από συζητήσεις με τις τοπικές FLAG, μια ομάδα εμπειρογνωμόνων 
συγκεντρώθηκαν για να αναπτύξουν και να προσφέρουν ένα ειδικά σχεδιασμένο πακέτο κατάρτισης. Το πακέτο 
αυτό περιελάμβανε μαθήματα και εξετάσεις σε θέματα ασφάλειας καθώς και επισκέψεις μελετών σε τουριστικές 
εταιρείες, δίνοντας τη δυνατότητα σε αλιείς να δημιουργήσουν επαφές με άλλα γραφεία τουρισμού και να 
μάθουν από εμπειρογνώμονες στο πεδίο. Επιπλέον, οργανώθηκε μια δεκαήμερη κατάρτιση σχετικά με την ανά-
πτυξη προϊόντων, την τιμολόγηση και την εξυπηρέτηση πελατών, η οποία συνοδεύτηκε από επτά ημέρες εξατο-
μικευμένης μελέτης και καθοδήγησης.
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Κύρια διδάγματα
 > Συνάφεια με τα θέματα της FARNET: Διαφοροποίηση, κατάρτιση, αρχή «εκ των κάτω προς τα άνω»

 > Αποτελέσματα: Το έργο αυτό εφοδίασε 14 από τους 20 τοπικούς αλιείς με τα προσόντα, τα πιστοποιητικά 
ασφάλειας και τις δεξιότητες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και την προσφορά ενός επιτυχημένου τουρι-
στικού πακέτου. Συνολικά, ανέπτυξαν επτά εμπορεύσιμα προϊόντα για πέντε αλιείς και το εγγύτερο μεγάλο 
τουριστικό θέρετρο (www.luosto.fi) άρχισε να πουλάει χειμερινές εκδρομές για ψάρεμα με δίχτυα και καλο-
καιρινές εκδρομές για ψάρεμα σε ποτάμι με επαγγελματίες ψαράδες της περιοχής. Το έργο αυτό οδήγησε στη 
διοργάνωση επιπρόσθετων προγραμμάτων κατάρτισης κατόπιν αιτήματος των συμμετεχόντων αλιέων. 

 > Μεταβιβασιμότητα: Η κατάρτιση αποτελεί ουσιώδες συστατικό των περισσοτέρων τοπικών αναπτυξιακών 
στρατηγικών. Το έργο αυτό προσφέρει στις FLAG ένα καλό παράδειγμα για το πώς η κατάρτιση μπορεί να 
σχεδιαστεί κατά παραγγελία για να ικανοποιήσει συγκεκριμένες ανάγκες μιας περιοχής και πώς μπορεί να 
οδηγήσει σε απτά οικονομικά οφέλη.

 > Τελικό σχόλιο: Πρόκειται για ένα άρτιο παράδειγμα για το πώς οι τοπικές ιδέες υλοποιούνται με τη στήριξη 
των τοπικών FLAG. Με την πρωτοβουλία των αλιέων, η FLAG δόμησε και συντόνισε τις ιδέες (μέσω ερωτημα-
τολογίων και συναντήσεων) των αλιέων, των εκπροσώπων τοπικών αρχών και των επαγγελματιών στο χώρο 
του τουρισμού προκειμένου να σχεδιάσουν ένα στοχευμένο πρόγραμμα κατάρτισης και να αναπτύξουν μια 
βιώσιμη συνεργασία μεταξύ των σχετικών φορέων.

Συνολικό κόστος και συνεισφορά του ΕΤΑ
 > Συνολικό κόστος έργου: 78 000 ευρώ
 > Άξονας 4 του ΕΤΑ: 30 186 ευρώ
 > Εθνικοί πόροι: συγχρηματοδότηση: 40 014 ευρώ
 > Τοπικά ανάλογα μέσα χρηματοδότησης (Δήμος Sodankylä): 7 800 ευρώ

Στοιχεία του έργου
Τίτλος: Έργο για την κατάρτιση των αλιέων στον αλιευτικό τουρισμό    
Διάρκεια: (προγραμματισμός, υλοποίηση της κατάρτισης, αναφορές και τελικές πληρωμές) Ιούλιος 2009 
– Φεβρουάριος 2011
Ημερομηνία μελέτης περίπτωσης: Δεκέμβριος 2011

Φορέας του έργου
Δήμος Sodankylä 
Κυρία Marjo Helenius (σύμβουλος τουριστικής ανάπτυξης)  
E-mail marjo.helenius@sodankyla.fi    
Τηλ. +358 40 56 56 967   
www.sodankyla.fi 

Στοιχεία της FLAG
Βόρεια και Ανατολική Λαπωνία, Φινλανδία
markku.ahonen@pll.fi 
+358 40 704 6094
www.pll.fi 
FLAG factsheet

Εκδότης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, γενική διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας, γενικός διευθυντής

Αποποίηση ευθύνης: Ενώ η γενική διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας είναι υπεύθυνη για τη συνολική παραγωγή του παρόντος εγγράφου, δεν φέρει 
ευθύνη για το περιεχόμενο ούτε εγγυάται την αξιοπιστία των στοιχείων.
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